

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta: Anděla Klazarová

Téma a rozsah práce: Práva a povinnosti vlastníka zemědělské půdy

Práce o celkovém rozsahu 85 stran se skládá z pěti částí. První čtyři jsou postupně věnovány obecným otázkám vlastnictví půdy a omezení práv vlastníků, vývoji vlastnických vztahů k zemědělské půdě v ČR, základům platné právní úpravy vlastnictví a užívání zemědělské půdy a omezením vlastníka zemědělské půdy; pátá část přináší rozbor vybraného nálezu Ústavního soudu. Práci doplňují úvod, závěr, seznam zkratk a použitých pramenů, jedna grafická příloha a anglické shrnutí.

Datum odevzdání práce: 10. dubna 2009

Aktuálnost (novost) tématu: Právní úprava práv a povinností vlastníka zemědělské půdy jistě není tématem novým, nicméně stále zůstává poměrně aktuálním. Důvodem je jak specifický vývoj vlastnických práv k zemědělským pozemkům v České republice, tak střet soukromých a veřejných zájmů, který je pro tuto problematiku typický a v praxi se dosti často projevuje. Nelze také pominout aktuálnost tématu pro autorku samotnou, jejíž rodina je – jak vysvětluje v úvodu – vlastníkem zemědělské půdy nikoliv nevýznamné rozlohy.

Náročnost tématu: Zvolené téma patří ke středně náročným. Jedná se o materii, které se dotýká celá řada právních předpisů, v nichž může být obtížné se zorientovat, na druhou stranu nechybí relevantní literatura a samotná právní úprava je z hlediska sledovaných cílů a použitých nástrojů poměrně jasná a pochopitelná.

Hodnocení práce: Předložená diplomová práce je zpracována na dobré úrovni, a to jak po stránce obsahové, tak formální. Téma je zpracováno přehledným a uceleným způsobem, autorka nevynechává žádné z jeho podstatných aspektů. Práce je logicky strukturovaná, graficky dobře upravená, bez chyb a překlepů. Zajímavé je zařazení části věnované samostatné analýze usnesení Ústavního soudu Pl 34/03 zabývajícího se legitimitou omezení ukládaných vlastníků pozemků v souvislosti s výkonem práva myslivosti. Na druhou stranu má práce i určité nedostatky: je poměrně dosti popisná a v některých částech výkladu snad až příliš stručná; působí dojmem, že autorka nechce příslušnou právní úpravu zcela opominout, ale chybí jí čas a prostor zabývat se jí hlouběji. Přesto však práci celkově hodnotím jako velmi dobrou.

S ohledem na výše uvedené konstatuji, že práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce na Právnické fakultě UK a doporučuji ji k ústní obhajobě.

Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě:

V rámci obhajoby bych autorku požádala o vyjádření k následujícím tématům:

1. Zhodnocení připravované novely zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu.
2. Právní úprava deliktní odpovědnosti vlastníka zemědělské půdy v souvislosti s hospodařením na ní.

Navržený klasifikační stupeň:

Velmi dobře.

V Praze dne 15. dubna 2009

.....
JUDr. Karolina Žákovská, Ph.D.
vedoucí diplomové práce